PHONG GIAO DUC VA PAO TAO KIEM TRA PANH GIA CUOI Ki |

QUAN PHU NHUAN (Nim hoc 2022 - 2023)
TRUONG TH — THCS - THPT VIET ANH MON: TOAN 9
Thoi gian lam bai: 90 phut
DE CHINH THUC (Khéng ké thoi gian phdt dé)

Cau 1 (2,0 diém).

a) Thuc hién phép tinh: 63/27 — 2475 — %\/300

b) Tim x dé

c6 nghia.
1+4x

SEYNET Al o0 4 iR ay 1 2 s Sy
¢) Tim gia tri 16n nhat cta biéu thuc P = fxz—x+§. Dau “=" xay ra khi nao?

Cau 2 (1,5 diém). Mot xi nghiép may can thanh 1y 1410 b quan a0. Biét mdi ngay xi nghiép
d6 ban duoc 30 bo quan 0. Goi X 1a s6 ngay di ban, y 1a s6 b quan 4o con lai sau X ngay

ban.

a) Hay lap cong thirc tinh y theo X.

b) Xi nghiép can bao nhiéu ngay dé ban hét s6 b quan 4o can thanh 1y?

Cau 3 (2,0 diém).

a) Trén cung mit phang toa do, vé cac duong thang (d,):y=2x-1va (d,):y=-x+5.

b) Tim toa d¢ giao diém cua (d,) va (d,) bang phép tinh,

c) Biét duong thang (d) 1a d6 thi ham sé bac nhat y =ax+b. Xac dinh a, b biét (d)//(d,)
Vva cat truc tung tai diém c6 tung 46 1a 3.

Cau 4 (1,5 diém). Hang ngay ban Mai phai di hoc tir nha (vi tri C) r6i dén vi tri H sau d6 len
theo dudng mon t6i vi tri A rdi dén truong (vi tri B) theo hinh vé& sau.

-~ 2,25kmH




a) Hay tinh quang duong tir nha dén trudng ma ban Mai da di.

b) Nguoi ta da xay dung cdy cau HM dé gitip d& cho céc ban di hoc dé dang hon. Vay ban
Mai di tiét kiém duoc bao nhiéu thoi gian biét ring ban di véi van téc trung binh 4km/h?
(Lam tron dén phut)

Cau 5 (3,0 diém). Cho duong tron (O;R), AB 1a dudng kinh. Trén (O) liy diém C sao cho
AC =R

a) Tinh BC theo R

b) Tiép tuyén véi duong tron (O) tai C cit duong thang AB tai M. Lay trén (O) diém D
sao cho MD = MC . Chang minh rang MD 14 tiép tuyén cta duong tron (O).

¢) Ké duong kinh DE cua duong tron (O), ME cit (O) tai F. Goi H 1a giao diém cua CD
véi MO. Chirng minh rang MC? = MH.MO.

d) Chang minh rang: MF.ME = MH.MO.



DAP AN

Cau Néi dung piém
) 6:/27 — 24/75 —%\/300
a
=183 -10v/3-5\3=33 0.5
1 1
b) | PKXD: x <= 0.5
2
diém
,/x —x+— x—— 1 1 0,75
4 -2
c)
Dau “=" xay ra khi X—E—O hay x—2 0,25
2 |a)| y=1410-30x 0.75
1,5 b) y=0: 0.75
diém 1410-30x =0 < x = 47
3 | @ |Veding d6 thi. 0.75
2 b) | Toa do giao diém A(2;3) 0.5
diem c) (D):y=-x+3 0.75
Dung hé thae lugng trong tam giac vudng ¢ duong cao, tinh HB = 4km, AB =5km
a) 1.0
Quing dudng Mai dén truong 13 2,25+ 3+5=10,25km
4 Thoi gian Mai di hoc véi quing dudng cii: t = % - 2,5625(h)
15
diém | b) | Quing duong Mai di hoc khi c6 cay cau méi: 2,25+ 4 = 6,25km
1.0

Thoi gian Mai di hoc khi c6 cay cau mai: t = % =1,5625(h)

Thoi gian Mai tiét kiém duoc 1a: 2,5625—1,5625=1(h) = 60p




diém

M A H 4 B
a) 1.0
D
AABC noi tiép duong tron (O), duong kinh AB = AABC : C =90°
Theo Pytago: BC =+/AB? — AC2 =V4R? —R? =RY/3
Xét AMCO va AMDO ta cé:
MO chung
MD =MC
b) | OD=0C 1.0
= AMCO = AMDO(c.c.c)
— MCO = MDO =90°
= MD Ila tiép tuyén cua duong tron (O)
Chung minh CH L MO.
C) 0.5
Xét AMCO : MCO =90°,CH L MO : MC? = MH.MO
AMDE : MDE =90°, DF | ME : MD? = MF.ME
d) 0.5

Ma MD = MC = MF.ME = MH.MO




